ASTUNTOJI VILNIAUS UNIVERSITETO
MATEMATIKOS IR INFORMATIKOS FAKULTETO
MATEMATIKOS OLIMPIADA
Vilnius, 2025 m. kovo 8 d.

UZdaviniy salygos
IX klasé
. I8spreskite lygciy sistema
1 12 2
y+3x Jx’
- 12 6
y+3x Jy

. Trikampio ABC krastinése AB ir BC atitinkamai pazyméti tokie taskai D ir E, kad
AD :DB=BE:EC=2:1, +ACB = 24BED.

Irodykite, kad trikampis ABC lygiaSonis.
. Kiekvienas i§ 1000 natiiraliyjy skaiciy 1, 2, 3, ..., 1000 nudazytas viena i§ n spalvy. Bet kurie
du skirtingi skaiciai a ir b, kur a dalijasi i§ b, nudazyti skirtingomis spalvomis. Raskite
maziausig galimg natiiraligjg n reikSmg.
Sveikiesiems skaiCiams xq, X5, ..., X13 yra teisinga lygybé

a = (1 + xl)(l + xZ) e (1 + x13) S (1 - xl)(l - xZ) e (1 - x13).

Irodykite, kad ax;x5 ... x13 = 0.
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UZdaviniy salygos
X klasé
ISspreskite lyg€iy sistema
1 12 2
y+3x  x’
14 12 6
y+3x Jy

Keturkampis ABCD yra lygiagretainis. Apskritimas, kurio skersmuo yra atkarpa AC, kerta
tiese BD taSkuose P ir Q. IS tasko C tiesei AC iskeltas statmuo atitinkamai kerta tieses AB ir
AD taskuose X ir Y. Irodykite, kad taSkai P, Q, X, Y yra viename apskritime.

Tokiomis keturiy vienetiniy langeliy figiiromis, kaip parodyta paveikslélyje, reikia padengti
n X n lentelg be tarpy ir i8sikiSimy. Figiiros gali persidengti, jas galima
sukti ir apversti, bet jy krastinés turi sutapti su lentelés langeliy
krasStinémis, o kiekvieng lentelés langelj turi dengti tiek pat figiiry. Raskite

visus natiiralivosius n > 3, kuriems tai jmanoma atlikti.

Sveikiesiems skaiiams x4, X,, ..., X13 yra teisinga lygybe
a = (1 + xl)(l + xZ) e (1 + x13) S (1 - xl)(l - xZ) e (1 - x13).

Irodykite, kad ax;x5 ... x13 = 0.
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UZdaviniy salygos
XTI - XII klasés

Teigiami realieji skai€iai a, b, ¢ tenkina salyga a + b + ¢ = 1. Jrodykite nelygybe
1 1 1 1
+ + > .
ab+2c?+2c bc+2a*+2a ac+2b*>+2b  ab+ bc+ca

I apskritimg jbréztas toks penkiakampis ABCDE, kad lankai ABC, BCD ir CDE yra lygis.
Tiesé [, einanti per taskg C, kerta atkarpas AD ir BE atitinkamai taSkuose P ir Q. TaSkas P yra
atkarpoje CQ. Irodykite, kad ZPAQ = £PEQ.

Tokiomis keturiy vienetiniy langeliy figiiromis, kaip parodyta paveikslélyje, reikia padengti
n X n lentelg be tarpy ir i8sikiSimy. Figiiros gali persidengti, jas galima
sukti ir apversti, bet jy krastinés turi sutapti su lentelés langeliy
krasStinémis, o kiekvieng lentelés langelj turi dengti tiek pat figiiry. Raskite
visus natiiralivosius n > 3, kuriems tai jmanoma atlikti.

Raskite visus natiiraliyjy skaiciy penketus (a, b, c, m, n) penketus, kuriems

S5a+b=cm,
5b + a = c™t",



